ГОДЪ XVIII. В СПО СТОВ Выблютент Упинерскиета

те 5 п ГАЗЕТА ЛИТЕРАТУРНАЯ и ПОЛИТИЧЕСКАЯ, Отд. № 5 н. выходить ежедневно кромв дней послв праздниковъ.

объебина за Аверики, Европы и городога Европейской Россіи, на ноключеність губерній Пермской, Уфимской, Оренбургской, Канайскай самарской, Симберской и областо Урнайской приламаются веключитейской из колторі. Т. Д. Ж. Э. Исталь и К. ва Моский, Мленицкая и ва его отд. на С.-П. Е. Морская № 11, по 15 к. на стр. ну повади текста и 30 к.—пверсии.

С С Л Е Р И в И I Е. Объяваемія. «Собироже очерки» Праутовая хроник. —Всь подгородника доржена. —Корреспонценція, ала Череклова и Кургана. —Всьото моколихнудось. —Рабовіс на себерскиха момента. —Вста и факти. —Ипостранния майостія. —Томо рамкы російского телеграфияго атектети. — Облудісного.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Черемховскіе каменноугольные рудники

ВОЕННАГО ИНЖЕНЕРА

M. MAPKEBUY

Разработка углей начинается съ марта сего года. Покоривише просять обращаться за заказами и условіями къ Г. Э. Л. Ковалевскому въ село Черемхово. 283-3-1.

"НЕДЪЛЯ".

дано. 2 «НЕДВЛЯ» съ «КНЯЖКАМИ НЕДВЛИ» дешить рублей на годъ и шить рубл.

Поднени при умета «НЕДВЛЯ» съ ченивателни под дале дената рузан на польтора се пересанки и съ доставове. Допускотета раверочка. нодимска примимается пъ С. Петорбургъ, на и игора реданци «НЕДВЛИ», Литейвый, 9. Редактора-издатель В. П. ГАЙДЕБУГОВЪ

Открыта подписка на 1899 тодъ вмелневилю общественную газату

"СИБИРСКАЯ ЖИЗНЬ"

од ПОДПИСНАЯ ЦЕНА съ переманною:

въ гол. 5 р. 3 мгс. 4 р., у годи—3 р. 1 мгселъ 50 к,

подвества объявления принимаются въ инжениъть масанатал в почаснострабрява. П. Н. Макуинева въ

Вантеродије требивния свои одресуютъть тъ Томесъ,

въ поитору редукцији газения Сибирева жизикъ
Видитева п. И. Макуинева Редуктори: д. 1. Макуинева.

Видитева п. И. Макуинева Редуктори: д. 4 Макуинева.

Правленіе Иркутскаго общества любителей музыни и литературы

музьки и литературы наивературы наиверател г. членовто бощества, что въ субботу 6 феврали, взамънъ обычнаго семейно-музыкальнаго собранія, назвачена въ заль Сощественнаго собранія генеральная ренетиція конперта въ намить умершихъ русскихъ композиторомъ на который гг. члена общества будуть допускаться за длату, параций съ гостлин.

Предскаратель Н. Отлобания.

Предсъдатель Н. Оглоблинъ

ВЫБЗДНАЯ ЛОШАДЬ молодан, предвычайно красинай, сани шарабанъ, сбрун и пучереное илить с пролютел по Мыльниковской улиць, довъ Черних з

БИБЛІОТЕНА евангеличе. к. - лютеранск. церкви откр ореду отъ 4—5 ч. пд.

ЗОКЪ ЗИМНІЙ, ЛЕГКІЙ 175 руб. са Модефиченован уд., д. Файнфиче. Серемера или проравания продавания проравания проравания

«Общества взаимнаго страхованія смотри объявленіе.

Собравіе жел дор, служащих ст. «Омекъ» рашило ходатайствовать у своего начальства,

О бранів жел. сор. служщих ст. (Олекъ ръйшаю ходатействонть у свото начальства, уразъ посредство инженера Ф. В. Криспотревато, дябы получить инсто и строительный въплеріаль на постройку цавий совябшивопихъ жел. да бране в постройку цавий совябшивопихъ жел. да виниртовъ и любительский с день учредители платитъ по 30 р. Ваносъе частова дяйствители платитъ по 30 р. Ваносъе частова дяйствители платитъ по 30 р. Саркище вейх категорій, но и городскіе жители постх запраттивовать пока ще определення постх пораго бране пределення постх пределательствоть статеть сепретори Куромина компесіи для пледадочнита земленальнями и пределательствоть статеть сертотри Куромина компесіи для пледадочнита земленальнями примення бране пределательствоть статеть сертотри куромина пределательствоть статеть, весправняю бране предоставляющих праводне построй стательня стательня предоставляющих предоставляющих по земледацію и міста др. в также подробное на селадання по земледацію и міста др. в также подаду вы стату, нам'ющем прасу выстромину прасу вы стату, нам'ющем прасу вы стату.

земаседлано и мінот др., а также пизробноє на-сладивний ободнетоти сельских писаслені об-люсти, начающеє их пиду пажную зидому вы-ленить, на сениваній сефринать матерівлови, развиры потребностей зибайкальскаго населе-нія и средствь их их у донаство-ренію.

— «Нивоста» сообщиють, что их распори-женіе товежно у унаверсатоть Инверат-рекан навдемія наукт, передость премію А. М. Ол-бирновы, которы будеть оргограматься чрежа наждае три тода за оргограмальный, на рус-сномъ зимака, осторическія соминенія о Са-биры, в внени таків, которыя зимають сво-них предметомь най общую него-рію всего атоко врай, зам отдальных его частей, а также асторію селорежих делень, граждан-сного быта, дринистей, промінального, просеб-току за батать просебних на водо-ного, развура премі ордета естопта на-ного. Развура премі ордета естопта на-поть. Развура премі ордета естопта на-

покраниями переволямый по меденными дорогами крупный рогатый свотть, полноляють обрать их патоны линь необходиме количесты корим дая из патоны линь необходиме количесты корим для из патоны для храненіи и дачи вхупначення приспособленій для храненіи и дачи вхупначення приспособленій для храненій и дачи вхупначення приспособленія, но сл. така условівих, что жел'ямими дорога за палость их не отвічають и чтобы певедаеци-зе по прибагія пладальне вах выстопначены приспособленія за удалижены праспособленія за удалижены праспособленія за удалижены праспособленія за удалижены проспособленія за удалижень живого крупначень живого грума. невъ живето груза.
— Страховое общество Россія», уже въ-

мень живого грума.

— Страхиме общество России, уже ивспольно латк правлянующее на желязаных х хрупотах Белопейской России страхования желения и страхования в праводения по страхования на праводения и страхования репрамента на праводения на праводения по страхова-талке и на линих собщрених вестрахова-талке и на линих собщрених вестрахова-талке и на линих собщрених вестрахова-подателем занадной Сефира Страхование праводения праводения занадной Сефира Страхование праводения на которых набъется инализы визывания на которых набъется инализы визывания на страхова на праводения страхование будета дауха-идаются повыщения страхование будета дауха-пациона повыщения страхования завъсствую страхования завъсствую страхования завъсствую страхования завъсствую страхования завъсствую страхование завъсствую страхования завъсствую течение песй споей жизии и и пеляме упиче, подучение ими при подучение и по жезавыли, дорогамъ всего міра,—а сдиначно, т. е.
пассажирь жеграхованняеть себи лишь на
предстанную потадку. Мара позата своеврепечения. Желательно было бы страхляніе
и мед. гар. саужинихь за счеть дорить. Это
пабапало бы отк хаоноть, часто безплодныхь,
пострадовнихь служенияхь.
— Анцинертое общество, пріобраниве годатиму нападъ ваменно-угологое яко с. Дерове,
паходящество ти Сентовахинистой области, апсколько выше Паказодара, приступная ва постройка подакадного пельяногорогато пуча
отк забега расположенія колей до пристини
боспремненом на Ирганий, для чего в завал-

стройка подхъждиято теальноорожнаго пути отть явать расположения нопей зо пристым восновного за при за при

— Фирия Попимът приниза на себи до-станиу изъ Китан срезъ Дондонъ, съвернымъ морскамъ путемъ, нъ Сибиръ 300,000 пуд.

морскать путевъ, въ Сибирь 300,000 пулмаевъ.

— Деяторъ географіи съвера К. Кинштсобрать огромный матеріаль, насавонійся орграфіи Сибири и пришезъ въ занавочнію,
что представать путель бід
ку Бернагова продпив, силошною наваеннестью, ать уменчать съдъят врушуму опидау, которон, манаут прочинъ, допушена даже
въз повых учебанкать по географіи и на
вартать Аніи. Одна тодько область Оби дайстительно представляеть попенность, оканчавановную учебанкать по пентрафіи и на
вартать Аніи. Одна тодько область Оби дайстительно представляеть попенность, оканчавановидуют на свера пропитанной въдов учудрей в намощую у Зъдинатко область Собири вътавенности по берега оксана здасе вывоси,
за некатоски и берега оксана убес выста, біны
и Милагория, дъсажниция, что берега Сибири, за
не манечим некатоски на какономичена на канечния некатоски на канечным населе-

Сибирскіе очерки.

Навто г. Ромеръ наъ «Рус. Ввет.» на отъ разъ «отбилъ жалбъ» деже у сп-

маго г. Мешерскаго. Г. Ронеръ додуна-ен, что на йтоть, на другой типъ швод не дають крестанияму натериальнаго баат систовния и на своей постановка не удож творяють восивтательнага задачань. Вари ный училища не сообщеють крестьянана зна-ній, которыя годились бы нь ихъ трудовой жилля и номогран-бы выбаться иль иужды. Дучийе учения пародныхъ училища иногда жилия и помогыльбы выбаться или чужды. Дучий учения пародымых училишть инстра-сные сважникотъ» въ писаря, приназиняя и т. п.,—слочать, печенають иза дерения кей-же остадъные, которые такъ, в остаблен кре-стывнями, отнодь не выпълнителя ваз общито урелия по спосму блигенстопнію или по-спосной реденія своих колябетненных дільт. А литичу прежде чіму, обучать престыпних грам-та, изно, по навлію автора, внучить егу столирному пла свпожному мистерству, вообще дата ему такое практические завищь которіять опо- своро, вірни в непосредственно моть-біз упрочить свое блигосстопніе. Авторь рекомендуєть послідникть привтру Тернапіи, гда правительства старительного принагови-руєть кустарное производство, анакомить ра-бочить съ полівшими требовачіния, съ совер-ненняй шини орудним, педарстві всего и поду-чалось чрозначавно спавное упечненне за послідніе сода выпоза их Тернавін тактах продаветость, нага ванаты, перевки, бачены, коранов, сядя выпоза их Тернавін тактах порадно благосостиніся. Автора толью забажа, чту «запасавить» и спропагадпруєть Герна-чій по таком потако по податно по податно податно податно податно по таком потако потаком податно податно

родное благосостонийе». Антора только забыла, что санковать и спроизглядируеть» Герви-ній по только поголовно гразостисть, но и яврядне разветате рабочате.
Но важе бы то не было, эта прайность г. Резера только увлечение тома, что по-съявляют можетъ синтаться корактернаму, признавания премене: префессовальное, техна-ческое образования безепорно, неслагато ебощь но постаднее премя общее и грезитъ на встать ческое образоване, безепорно, исключал себощ из песабднее время обшее и громить из межда изинтах оттяснить его возершенно из вадай нами. И это из-лай гермопирует, ст. угол-ченной заботальностью объ синтересекть про-мышленностью при забовній сезепоства и потому соотвиляеть безепорно логическій вы-нода, изът тьо стрем наей, накранитовачих котта-рыха немятета мурнала, пріютившій т. Ромера. По заонача сб. Т. Г. 7.— на вистомне пра-нибурадается проветь учре здойн из Безего-ршибурит худоместивной шизы. Тить ев со-нещивами испай для Россіи. Для поступавній яз нее отта тременто дрого только узіл-ніе читата, и писать и завыйе чатыреха ора-нита применти средства на шелау будута под предестія потому будута, поступавній по по отдальне забодно, правильной постир-най, граверный, стольрос-сестраций и зигна-най, в каздай шта ниха будеть ильть свою сеціольно приспессбененую вестреную. Курез-пация, четырехайтий, обучено безицатию. Ва падат ве будеть пропадавателя и одного общьобразовательнаго предметь. «Ни одного общеобразовательнаго предметь.

щооброзовательнаго предмета. «На одного общеобразовательнаго предмета» в течесіе цвлыхъ четырехъ лагь! Эго дай-

на одного общеоправлательного пределага-ть точеней цалых степрех эдгэ. Это дай-стингельно сново.
Теоденци, выраженей к которой аканотея каке Рожеровскіе аденды, таке и екатеринбург-скіе проекты, таке онесьбе дая дала образа-налія, что нед-четы его не могуть у насъ быть покрыты часто общественными путвым и оргаствами образованія. И не только пото-му, что обмественным дамтельность на этих покрыщь, каке, кирочему, и на векко остада-выху, стромественным дамтельность на этих покрыщь, каке, кирочему, и на векко остада-выху, стромественным і обетаналеть такіми условівми, что начинай собетаналеть такіми условівми, что начинай существонтя условівми, что начинай существонтя доседь, випр., обобі-тева случащих по средне-тальнами образовах, на средства своиху або-нентогь.

Въ правилихъ есть пунктъ: «Кинги и паданіи спеціальнаго содержаніи, выписываемыя для служебныхъ подобиостей упривленіи, выдаются

шаго крумки містиой вихолигенції, в шепре-ення школа угронена страніция одгого лица». Это соледить не много... И деже личный па-тересь, от «Европихт» кес-не данганній ізго-ке нашей обизно-тепличной, ктас-ферда, не можеть дать того, что отть него можно было бы оживать даже отв. ужданется из особых педбараваніцта даж отку, чтобы пойти на безенерно вистудося посельне для другахъ дало. Въ е. Анпедвонскомъ, Варваух. от съ-затуеть містана примення помасние для помасній двао. Въ с. Анисинопсковъ, Варинул. ок. съ вигуета мъеда при полостионът оридения отвръята сельская инджини авночив г. Мину-шини.—Дълж инджов дъночив полла Сасетт-ще, оссобения требониние на предметы обучения грамотът колбуни, досян, карандании, грифеса, перъм. ручин, бумату. Бенш эти въ даписе премя уже ней распраданы. Кинга для чесния получнетен прима, пастолите, осо ответи получнетен прима, пастолите, от получнетен прима, пастолите, от получнетен прима, пастолите, от примателен прима, пастолите, от примателен прима, пастолите, от примателен прима, пастолите, от примателен примате вениется отчесты вызываем количестов и до-висовий уденными поформил внига для нужда, мистинго читающего престыпского модав, в отчести в непривычено и немостото покупать инивки. И знаете почему открыта вта выгод-наи торговая? «Всайдствіе предложенія г. на-

ная торгоная? «Везъдствіе предоженія г. намальния губернія»...

Н ве думно умелить дъйствительной розп
общества въ дала породнаго образования. Я
только укольном на педостаточность его даже
и теперь, когда участве не разлачиваль проектатительных учрежденіях с сладаю сь модой. Этоме будеть, когда это укасченіе, по чину естаства, уживета? Осеньяно, дало общаго образовкий судать, когда это укасченіе, по сощо соства торгарата в не можеть пататлем почти
векаючительно клуппинай, падкойшим се статой посударства и в волесть интитем инста-сталогизовае бурниный, подабовами с оста-ста, Не пометь твак более, что рано вый поздам калесовой античиствих отражитей и и этой отрасса и анивание маушиль при-нажуть та таппа шелам, потрыва предас нес-то судуть служить вхъ-же интересвах. Уже и тенеры пробразования, то трой, уже и тенеры, себя паши сетабъда», ссновая и т. п. зативе-рить объ образования, то это будеть техническое продал шелам предастительность. Неганическое положи шельность образования голирование по-датоветельных, то обо открыти техническое положи шельность набра специальность. Недав-но, напр., уразывания зольторизаниямиливаем. школав но въной-нибудь спеціпланости. Недав но, напр., туральския по доступриваниваннями ми, визъ саминав «П. Г. В.», нообуждено ха-датайство о разрішесті устрайства технич-саму», куреноть дан рабочихъ на значтихъ-плачиновиках пріневажа. Прав куреноте—дат рабочему подежнаю сикранів шт» области тех-нива и трать списобтноват пить устяху пропаводства, такъ и уменьшению не-случаенъ на горныхъ заводихъ.

Волото всколыхнулось.

(Ничто въ роди скалки).

Хорощо сели-бъ наше болото веколыхнулось и общество пробудалось отъ ваконой станчай Такъ многе мечтают, такъ мечталъ и д, по- навини въ нашъ богоснасвений градъ. Судьба вадо мной сжалилась и мив на склоив літь удалось наблюдать такое пробужденіе. Когда болот неполнижно—здовонія почти не слышно, а зе неполвижно - зловонія непольнями — замоны почта не съвымо, а за-деная заросль даже пріятно даскатъ ваоръ. Но представьте яго яке болого полнующимся: залень изчелял, гравная жидкость болега о берегу, пол-ауть яга него уроданнае гады, крачать дагушки и дышать нельзя отъ-заовонів. Ифтъ, право, пусть лучше опо спитъ, не полышется! сть мучие опо спять, не полышется! Городовъ Омулевскъ спаль. Мъщане,

шись киримчияго чаю, злёди въ истопленныхъ избушкахъ в видъли во сит жирныя месныя тупи, да подныя бочки солендах опулей. Куп-ию, льщо высчитыем барыши, демали за прилавкомъ. Чановники, сыгращия 20 роберовъ придавковъ чинопиям, съгравил ее оросцова в израден пагротавшись «Голдобинской», грезида о коронкахъ, шлемахъ и о ваяткахъ. Тахо такъ и спокойно, «Вылишем» взъ Нижилго наделя, претимъ ихъ въ Олузевку и тъмъ улучшимъ экономическое положение. эконовическое положение. И бы совътоваль купить свидоть красивых в цав-

40 бы совятоваль купить свящить красивых в по-товы и заганить обванателей постять ихт их своих огородахк, пекты реалиналогь чувство жимиваго и облагораживають душу, «Не вадо забывать и о здорозка меньщей братыв, предложаль кто-то, схоромее пятье дук-ше вложого, не дурно-бы из Омудента жиктог гразнаго кабачка, отарыть репсковой погребл». Много было выснязано умных», благоролныхъ мыслей и... о мечты, мечты — и всему повърилъ, все принялъ за чистую монету и отъ наизыва все приналъ за чистую монету и отъ наплания учествъ дале посладът въ обозућение кладебную ворреспонценцію. Скоре, однавожъ, наступила горькан дайствительностъ. Увлениясь ремои-ломъ старчукъ дероть и проведенісиъ но-выкъ и о разкать совему позабала. У ведъл-ийщанъ отъекваси только однать сонинкъ, да в жищить отыскался только одинъ сонникъ, да и сумъ-тотъ хозинъ, знергитию встреблял; (а меумъ-нісиъ грамоты) на «цыгарки». Стоятъ-ля дал-ва одного костеръ разводять! А подъ куллен-ным съмена никто не далъ оторож Правда, ренесковой погребъ открызи, но простой народъ и по сей день почему-то предпочитаетъ вонючую свяуху благороднымъ дикерамъ. Начаание у преме въ бездътгальности и ссоры по убъя-денно. А тутъ еще, поснользованимсь зиберал-нымъ временемъ. Насталь расколь, полизальс партів. Стали паблодать другъ на другомъ. Силетни со своей подругой влеветой схълались 1-й гальдія купопъ Кухтеринъ Высочайще по-жаловать завніскть коммерція соятитиль. «С. Ж.» слышаль, что ноный коммерція соятт-кать признательность къ Высочайшей мипости, памвренъ однаменонать сное по-вее знапів повычь добрымь ділоть и уме не для одного города Томска, но для неей Си-биры: а наченно устройствомъ спеціальныхъ-зданій для перваго от Сибири коммерческаго

учалита». Конечно, у насъ коммерческое образова-ніе плохо. Но недаля вибанать, что пер восення резакато образованія— образованіе общем тоже из дичатичноми состолнів. Воть почему вистолитів курси для видо-грамотвыхъ, безъ санной изъ общеобразова-тельныхъ наукъ, пажутся намъ недоразумъ-

-1-8418-1-

Иркутская хроника.

Статистическая сенція Восточно-Сиб. отділя

Они, рус. гом-р. общо постоим собрание поторой было явяначево на 4 феврали, извидинизу уверда, не усилить раздиваеть. На образий влилано уверда, не усилить раздиваеть. На образий влилано пределатель и сепретерь секцій да пинат репортерь. Кетати не втить дена была отпрыта репоратерь. Астоте вы по произ полименован-ных трехь лиць да двухь екученовидь сто-ролей их мужей больне инпото не было. Подь Балаганский вы почь съ 2 и 3 фен-рило было нападелё на почту; имились убить

рили было впиндение на почту имищих убитъ-виповътъ, ранавнава- не почтальнат усакъва-усквиять, списи тявият обрязият почту. Задержанные нечью 28 нивари притаковъ-4 ч. г. Барановымъ два воза съ даменями шинаван в антекърскиять товорожъ, обязалесь похищенными изъ-товориять вигополь, раз-битыть порыни около салото повадать. Опета-итически прими съ покадата объя посило-стабъна задърожъ местанод организата.

вичиевсям врание съ недавала объяснамите събывка дородита недаводорита недаводорита и под сели объясна дородите бъясна и под сели объясна погразъ храчк; приченъ и обигружната по-кау денегъ. При обысет у вора попила кармовахъ колото и серебро, в мядчая ъти опъ спритыъ частию подъ престояъ, в частію подъ половики, разечитывая во преми

желанными гостими нашихъ интелегентовъ. Стали бояться и чуждаться другь друга. Прошливое времячко, когда вингили на двухъ-трехъ столахъ, теперь-же намъ приходится вингить съ «болванами»

Въ это тажелое время получилась омулевская корреспонденція и еще подлида масла въ огонь

За 200 дътнее существование города ничего подобнаго въ немъ еще не бывало. 31 № обозранія превратился въ засаленную трянку, такъ зрвии превратился въ заслаенную гранку, сак-его дачитали обыватели. Похвъленные возвути-лясь—ихъ не дохваляли, остазанае пришля из просты: почему о нихъ умолчала. Я не въ св-дахъ описать наступовища затвить стращиная

Съ поразительнымъ единодушјемъ вст приня-

ласы отыснивать порреспондента.

— Расивсать писателю дегтемъ ворота!

— Разбить окна — предлагаетъ другой.

Побата модя предагаеть другов.
Побата модя предагаеть третів.
Боже вой и не несвиній даже палк отъсобакь, теперь обалведся револьверомъ и жду...
Что-то будеть?

Рабочіе на сибирскихъ золотыхъ промы-

слахъ.") Историческое изсладованіе В. И. Семенскаго 2 т. Спб.

Непормальныя отношения, существовавшіл между предправимателлян в рабочами, давь драю баля въ гляла, что въ 30-кт. годахъ. въ Пе-торбурге стали раздаваться годоса о необходи-мости подробнято регулированія ввазвинахъ отношеній рабочихъ в дологироматиленнямовъ. Въ 1838 году состоллось Высочайние у меры-дене «Положения очастиой ходотороматиленности въ Сибири». По отношенно займа рабочихъ на прінски положеніе это устанавлило сла

дующія правида. Безъ надлежащаго вида, билета или паспорти пикто не могъ паняться на прінсковыя работы Залотопровышления: , парушняцій это правило, подвергажи уклопному преслідоволію, кака пристанодержатель. Ссыльностьенцамъ разныхъ катогорій доз-

*) CM. M 9.

будущих в богослужений унести ихъ. На попросъ ито она такой, она отпатила что она пришель на заработки пвъ голодиющей из-

етвисти. Безпорядия. При перевидь жезванодорожнаго полочен изъ Гавановей на Ангару творится положен изъ Гавановей на Ангару творится положен и безпорате, возишил товарь съ вонвала, тормонеь оботнать однов другого, иногда бунквылю запруживаються и безго другого, иногда бунквылю запруживаються и безго другого, иногда борегомую удащу, не останави пробада для лесняющимся приходител нережидать по получесу; и по просесто дата сроку същится посновань брань. Не изпилаю-бы иногому виста устроить поста тору-сромого для порядки. пость городового для порядка.

Бъщеная собана. 1-го феврала, на Семпиар-екой ул. городовые застрълван большую бъще-ную собыну.

ную собану. Въ Исть-Куть свиржиствуетъ корь, отъ кото-пой умеран около 15 человить датей.

рой умеран около 15 человить дитей. На Ушаковит устранвается катушка и ка-

Происшествія

11роисшествия.

♦ 2 феврала, пряхутей мицаниять Бевчеремныхъ, 38 д., проходя ит нетревномъ надѣ со своем содительницою по р. Ангъра, бросцаса из полываюм утсоруат турудъ его не нейделе.

• 3 феврала, на Остроиномъ мосту, протинъ навирът вадаческа о поритуа, подпятъ маженецъ жен осасто подъ поладимому, педамо рождения и не прещенала, астория отприванть на воспатана из Вазвлюссия подътата на послатана на Вазвлюссия подътата на послатана на Вазвлюссия подътата на послатана на Вазвлюссия послатана на послата

Изъ полгородныхъ дерев.

На бъдваго мънвра и шишни налитен. Нао-й урожай халбонъ и особенно кормонъ зас-вилъ иногахъ распродеть несь аниній рахъ, фольшинство осталось при одной до-ади и одной коронъ, да и тъхъ кормить нешади и одной королей, да и такж кормить ис-мань. Вы одностий стана и и зарабачаниям деньги, то призоращими и и зарабачаниям деньги, то призоращими и измася и северстваниями на всену, и веспользованиями и измаса и северстваниями в подруждать и примысеть и то пореждать и вторыму подесорьему да подгоруацияму быда-денью промысеть: иго добывать строеной день и подажи, иссы и дрова. Третьика источникому баработкому на дамие мееця быда торговым развами седенами пос-мения быда торговым развами седенами пос-

Третьимът аступинских баработного их янянов преви бъда торговая разнами селеняни продуатами особено табаковъ- их Забайкаван, Во
туте маняй подръжда нашиля маняроте витупе
ва Ассера и баткошта Байкава. Верхнеудонеми
крикра нашинется их 20 хх чисахих нипери.
И пота наши макары из 10 нивари патото
наласе их путь: сди отправидател и
резупиль, другіе даме примо на море, развинтыпав, что не сегодня—заптра Ангара и Байнала- тамерянуть. Но не тута-то было. Ст.
10 янкари пачалась тотенева и па Байкава,
на Дагара петанить и не думоль. Быле и
тякіе, что трыплансь тахть прукобивланской
дорогой. На таму, на другина, на третьихне поведо. Въ окладині моря и развостав
порым па Иркутев'я надорожава такть, что про-

водядось поступать рабочеми на прінска динь по особымъ годовымъ бидетамъ. Условія найма по особымъ годовымъ билетамъ. Условія найма могля по старому быть наочныя и безъ ляки, но въ последнемь случае по старому-же правительство отказывалось отъ всякаго участія нь разбирательствъ претензій со стороны условиви Повое положеніе обратило также и

внимае на услови работь на прискахъ. Такъ въ ограждене рабочихъ отъ произвоза долого-искателей, удерживавшихъ ранве людей въ искателем, удерживанизму ривке люден из-тайга до поадней осеги и точк ваствиванизму ихъ аниовать и продолжать работы противъ-въли, положение 1835 г. установило точный грокъ абгинатъ работъ по 10 сентабри. Этикъ-же положениеть были наибчены изкоторыи другія условія работь, вадъ точное оболидачніе вт догоперѣ мьста работь, продолжительности рабо чато дин, мопросовъ о номьщеніи для рабочаго порядка отнуска товаровъ и прозизіи и т. д.

Срокъ найма по договору не могъ быть про должительные годичнаго со дил маки договора По окончания его должень быть произведенть разсчеть и только гогда договаривающихся стороны

могуть возобновить договоръ.

могуть возобновать логоворь. Наблюдене за рабочими на прінскахъ возла-талось на отдальныхъ засёдателей по золото-промімиленняю, татажу, которые за «доказан-ное неповиновеніе, развратное поведеніе, нобіга, запредваемня ягры и. др. проступни, могля под-вергать рабочихъ «полицейскому исправленно»; е, твлесному напазацію

Въ распорижение засъдателей назначалось по 20 квзановъ, а въ случав надобности и болъс. Въ общемъ положение 1838 г. имъло тенден-цію согласовать по возможности нужды нани-

мателей и рабочихъ Были сдаданы даже кое-какія повытки огра дять рабочихъ отъ висплуатація со стороны хозяевъ. Какъ увидинъ ниже, поздиваніе законы по этому вопросу уже не интля этой тепны по этому вопросу уме не имѣля отой теп-денція. Заколь в озлотоприминаєнности 1870 г. уже интего не говорять о продоласительностя рабочно дин, не опредѣлеть срока осеннямъ роботь и въ этомъ отношенія ноложеніе 1838 г. слѣдуеть считать значительно болѣе прогрессия-пымъ. Не смогри на жестоніе праны дто пре-меня, положеніе это лес-же, полчеркиваю, что, хоздиять не должень причинять рабочему «са-мовольно тяжких» побоевь или накехъ-дибо жестокостей, его здоровью вредныхъ». Правда, воспрещение «тижких» побоекъ влиъ-бы дозхоляло узаконивало побои «нетяжие», т. е. побои обще, тамъ не менве и здась сладуеть нидать бочаго отъ господствованилого тогда производ стороны предпринимателя.

риъ одной лошиди обходился спыше рубля день, в въ Ластиеничной пудъ същ под-день, до 2 рублей. По Байзилу и теперь В янивря) стращию въдшть, хоть онъ и первъ. Воть и защиби тугъ муживъ лип-не коляйна А подпорыв одной лошиди обходился свыше нюю конъйну. А дома за многими опазывается еще прошлогоднім педопива и цільне углы въ еще проплагодния педсимев и плане угам въ себорнахъз вавалена свановрими в т. п., падо все вто выручить, не доводи до продажи. — Х. пасъ въ Гр.—вт, тоже поверванивають то вероить, то клябь съ гумевъ Салыпия, что пъ с. Х. смутоненить отпрывает плани шайза грайителей и убійть нала богатыхъ мужиковъ въ соють съ поселенцами.

Корреспонденціи.

Черемхово. 27-го ниваря у пасъ ванопчила снои для сессія окружняго суда, продо-жавшимся четверо сугокъ. За нес это премя судебный заль быль полопъ прителини, предъ глазани коихъ прошли длинною вереницем убійства, подвоги, профессіональное конопрадетно, сбыть фальшиныхъ кредитныхъ говъ, пріемъ товаровъ зав'ядомо враде: стис, соытъ фильниных вредитных отле-тивь, пріемъ тавировъ вінталово яраденнімхъ, имогушивались вердияты суда обинневных сез ваторійными работами, тюремнымъ завлаю-ченіенъ и проч. Представитель обявненія об-рисовывана мартины престумности, по жаль рисовывых вироты преступности, по мам что же было на судъ праступности, по мам что же было на судъ прасинато защитника такъ что оправдательные фанты приходамос ныдъмнъ самому суду. Самыми характерчыми ныдкалть самому суду. Самыми карактерісыми им бытомомі отношення адманые, дажа, прояв-вальном, обявиненнях ть сполучиках топа-роть аванимо краденняхъ. В оштрафомать 50 р., в Б. оприздать у бобить была защит-тини. Зам'ячетельно для характеристики краниии. Завъчательно для карантеристини пра-поть понавляютельной одного изсъедътелей по да-ар Б., ворев Гланаберга. Этоть свидатель си-мала занивать суду о помесамий билть сви-датьськи, деятить приевда и набавить его отъ-ещу не удалось, то по приявти приевте отъ суд понавления и на Бутуания муним когда помумають праведенной томару, то у нихъ на него уме ротивы оправлятьсями сразий-кательной приева и пределательной приевте.

яунды у насъ беруть приденое? отвітнать: «да» Кургань, Тобод губ, Первымь дідомь— Ж на гостинница стоить оть 1 р. 25 н., пбо ночью розыскивить «постоижи» и частные дома, гда так деруги игридок сванивры 10 или, за стапри-иопую ситчу (патириковую) 10 или, си супту ихъ пъ давей стоить 24 или. Наталинивотъ № здорию, куть иъ постоиъ приотиа Адаия

Съ 1838 по 1851 г. еъ канцелиріяхъ кербургенихъ департаментовъ здетъ успления перепаска, начавшаяся по сабдующему новоду. Генерадъ-губери. Восточной Сибири Рупертъ ус мотраль, что въ Енисейской губ. тогда чи саилось всего съ ппородцами 110 т. душъм, п на пространетит болью 50 т. кв. м. Иль этого числа за исключениемъ малольтникъ и престаблыхъ, также бродичихъ инородценъ и др. стаетси всего около 40 т. д., на которыхъ де жить обязанность обезпечить край продоволь ствіємъ, спабдить халбомъ войска, полотопромыци ленняковъ в г. д. Съ другой стороны на прів скахъ той же губернія находятся около 30 т. д., т. е. почти столько же. Эти последніе въ концъ-концовъ отбиваются вовсе отъ халбонашества и концовы отолимотся волее от кальополиства живуть на счеть тахъ-же производителей. По-этому генераль-губори, саблаже распоравления подчиненным ему властим, чтобы тв по поз-можности ограничный число рабочиуъ, илиманщихся на прівски изъ состава мастиаго пре

Ген.-губ Рупертывъ этомъ отношении установиль правила: 1) изъ семей малолюдинахъ, гдъ пътъ по крайней "мъръ лиукъ полносильныхъ рабочихъ, по краниец жарь двух полосильных рассоних пинамоги не упольных на приски; 2) иль семой, состоящих иль 2-хъ два 3-хъ работивковъ учольнит не болве одного и то тольно при учольни, если отланилася семы будеть их со-стоини продавает не съ полемы работы и собрать жатву будущиго годо.

ять жатпу будущаго года. Конечно, такое правило не могло поправиться догопровышлениякавъ и ав мартъ 1839 г. Якобсонъ (навщикъ К°, вижетъ съ графомъ

неидорфомъ) подзав иниветру финансовъ жа-бу на утъгнение волотопромышленниковъ. Началась длянитйшая переписка, вызвавшая целый рядъ командировокъ на прівски чиновинкорь Посктивь лично прінска по 1845 г. Обларь сенаторь Тодстой. Резуль-татія псей этой работы были доставлены из по-митеть герпога Лейктенбергскаго, назвиженнато Государень для ракситурныя предположенных и язийненій относительно найма рабочяхь на прівски Всь эти работы, започналить за-кономъ 1851 г. комиъ по интересующему насъ вопросу было введено лишь одно новое положе-ніе, именно: по закону 1838 г. наспорты или пиды выдавались на руки рабочимъ. Новыить за-

ь быдо установлено, что писпорты по обоюдной словесной просыба ра в папимателя, но аручаются постанием....
Такрят органия диконимась иногологиям и иногологиям и принцен по регульрованию условий найма рабочихь на сибпрекіе дологые

кономъ быдо установлено,

Это почью. А днемъ малость поразгулинай. разгуливия. За почью, а дискъ знасоть по-клюдиће. Видико, еодержители присмотръднов въ своимъ прібляни», преимущественно тор-гонцамъ-скупцивинъ хабон, мяса и пр., кото-рые день-денской на базарів, а почью любить рме день-денений на баваръ, а ночью дюбить спопръть». Но не дегем и на чествахъ поврать, гана вавратару со столовъ и свис-паровът (чай, свядът мадала) называчають ота 13 р. до 30 руд. въ мъсять. Объяснить оту дорисковнајя можно облајеме приворовъ (4 гъ годъ) а пртвадомъ-торровито дода, екупиционъ-халба, виси, явела и вр. Но чего адесь вного такъ вто сининахъ въновът. Публава здесь не исе время навлерти спитъ, несервив вы-ходитъ спрогудивать себя», Странно тизько адесь устрояны тротупры; дасшь, щень и друсь столъ, дальше мельно за съ можна дерената, не предостава не можна деренатари, да и пропологитура. Сбакто не изъ квиней), и прохожне должны ее обходить. Внобие публана завоватъ свять тъ самить столить внобие публана завовать и не предостать столить внобие публана завовать не обходить. Внобие публана навовать святая столить столить столить внобие публана навовать святае нать вымен, и приложе должам ее обходить. Внобие публика выволить инстимать башке къ средной улицы. Но и туть вожеть слу-миться обла, потому ито правище допилаван не приномили еще окражить прохожих посторовиться.

рониться. Кургонцы народъ развеседый. На святкахъ весельяют напропизую. А раженыхъ, раже-ныхъ— вветь числа. Слышалъ пъени, надъж «додит»,—не аныю какъ здъсь называются вто «додин»,—не аним высь дись навывается от спредствиямие, исполненые сраженымия инд-ния, едине нез исторыхь ваображееть какого то разбойначьите атакаам, другой—ето сопер-виям, у всторате первый отнимаеть спраснук данону». Представленіе закончинается убій двиниу». Представленіе викончинастся убії-стном'я похиронами, вижетем, свачето атама-на. Ві времи давстній плоять, «Визал по ма-тушкії по Волга», «Не стои порошоть заста засов и др. И туть терпитий чести по двет по по продошетем. «Доди «Тех из податем» двіду». Городого частенняй. Достоприм'ятеха-ностій по правости.

Верхоленская городская больница,

(пінавноя (пінавнія) Что-же, однако, длакть все вто времи боль-пачный комитетъ? Вскорћ посъб своего поляде-нів на сибтъ, больначный комитетъ вздаль и веколько мало утанительных звуковь и, какт скизами мали утвинитались образова и, ведо подагается, исвять новорожденныму, просодиль большую масть пременя во сил, лишь парада паноминая о себй какими-то пичего не значупаноминал о сега какима-то пачего не многу-щими бермотанівми, а на последнее времи по-чила, кажется, на пели. Ни современники, ни потожки не могута сказать о немъ ни одного добраго слова. Приходило въ ветхость больнич-ное здание, портились печи и мебель—комитеть почиваль; экономъ экономиль, больные пе довдали в ходили въ грязномъ и реаномъ бѣльѣпривыть повыкахъ мъръ в из распиренно дъ-тельности больницы. Разитръ расходовъ на ен содержание опредъяжа, какъ было скалоно вы-ще, сумой процентевъ съ гродского канотла, каниталъже этотъ росъ медленно, я въ послъднее премя в вове пересталь рости, вследствие чего и бельшичный бюджеть из настоящее премя почти тогь-же, какомь опь быль лать 10 ць. Распирить дінтельность боль-было-бы только изысканість потому назадь.

бажись еще этоть самоныный ходингь бедь-инцы человьком», стоящимь на высоть поив-ванія интересовь больничного діла, больнина фактически мало-бы пострадала оть замъны органа другамъ; по этого дадеко незьзя ь: нв но своимъ общественно-хозийственскозать: нв но своимъ общественно-хозийствен-нымъ способностияъ, на по своимъ симпатиявъ къ двлу, которымъ онъ изился руководить, онъ не инивется для больницы счастлиной находной. не двляется для ословицы сулставной нахолков. Ему изтът винакого дъла на да тъснота боль-начано помъщения, на до гразникът в холодникът, ариал репулація больницы, епо вало трогаетъ дриал репулація больницы, пріобрітенная сю среда міснато населенія, опъ равнодушень в въ ведогатолному натаній больныхъ, — онъ толь-ко важіщеть собою комитеть.

BREEF MORSE

выхъ источниковъ дохода.

Введеніе участковыхъ врачей нивло для вер-ленской больницы токже пеблагопріятным вдетвія. Верхоленская волость прекратила ожегодные отнуски въ триста рублей городпосаваствія. больниць из виду предполаганшагося от-ія участковой больницы; по объ участковой пры пока вичего не слыхать, а крестьяне ольнина.

уже апинансь услугь городской больницы Трудно себв представить новможность улучшени участи больницы при настоящемъ плачен номъ состояния всего вообще городенаго хозяй-ства. Ни освъщения, ни просвъщения, ни «геродского благоустройства», а 60% всёхы городродского одагоустроиства», а 60 % ослава город-скажа, вабходогь ухоливаются на инвего не узоваетнорящую «соседенческую» больнецу,— поставуются потому что ещ полавуются почти исслабуительно поседенция, боторых не путають на мерения градения бодьтицы, ин длага за дачение таки кажь се высотть городу язына. Но ежегодиня плата за дачение поседенценъ составляеть инчтожную часть расхода по содержанию больницы и больница, служа, глав-ныже образомъ, потребностыть не местнаго па-седения, является тежелымъ бромененъ для госедения, издисти телесами превенени рода. Реформа государственнато промысловато налога окончательно подорвала самый крупный городокой доходъ, полахъ-же источниковъ до-хода не намелано и при пыпіаннеть ноопреда-ленном лодимов положения г. Берходенска не можетъ быть изыскано. Такому положению дяль можеть помочь только впеденіе аджеь городскаго об-шественнаго управленія съ открытіемъ населенію доступа из завъдыванію городскимъ хозийствомъ. а можеть узучаються и больничное діло. протирном в случай единственный выротивномъ же случав, единственный вы-переходъ больницы въ въдъне приназа общественнаго призранія. Независамо отъ этого, ждеть своего осуществленія и участковая боль-Л Юдина

«Еще отрывокъ изъ письма сельскаго учителя».

.Тебъ, товаряшъ, пожалуй, грудно будетъ . повервить, пожеранть, пожелую, грудно эудеть полять, что о щественный кабать— учреждене полезное. Не вымутся полятик жабать и польза. Слушай-же и буду тебь объясиять, какъ сумбю. Кабать общественный укеличиваеть благосоголне общества, какъ цвалс, по мъръ того, какъ кажыла отдълный членъ этого общества проинветств. И когда всъ отдълные члены общества проинветство, какъ цъзо, судетъ самое богатое общество. Ты скажень, что вто п радоксь; пусть будеть такъ по твоему, а я соглашаюсь, такъ какъ воочію убедился въ полезности обществ. кабака. 2 года тому назадъ у насъ не было на гроша свободныхъ общественнасть не област на грона свооодных вопоствен-ных войсть, а теперь суйва» денет сть бан-ку подожена. Ранке-же эти, въ потъ лица про-шятым, деневны куппу Г. шли.

Теперь заоба дни у насъ торги на запродажу

нива и спирта ить общественно-полезные кабаки. Дълается это такъ: приглашаются гг. склад-чики въ назначенное мъсто ит назначен чики из назначенное место из назначенный чась. Ихъ спранивають: «ито дешевае вод-ку продаеть?» Я! я! я! на перебой кричать гг. скаждчики; из конца-ие концары маходить, что викто изъ нихъ «не дешевае», а что цень у винко вать ниха «не лешевле», а что изые у нахъ у всъх одна и та-же. Пирвулирують да-же невъроятные (?) голас, что гг. складиви, не въ примърь гг. гласимить пркутелой город-ской думи, зоранъе «енъвнотел». Мало этого, ня, хоти это положительно странно, платять другъ другу «куши», это на мастном в нарачів называете «отступное», — и что, булто-бы, еще задолго до торговъ, они дълять иливестный районъ земной поверхности «на пап», по примъру географовъ, и строго устанавливають между собой, кому и гдв кабаки ставить, кому и нь какой общественно-полезный кабакт, вино запродавывать. Въ на шемъ вахолустьи это даже стачкой не называ си, а называется въ шутку «тройстиснизать союзомъ». Члены тройственнаго союза, народъ аховый, чужого, складчика-же разумьется, и близко не пустать. У нихъ имъется даже свой международно-силадо - спиртовый пористъ сультъ, канцзеръ, вооруженный ихъ сульть, капицерь, вооруженный яхъ пезатка, ст. внициз-зами (похожими в на загебраческую формуму) Р. Г. Н. Т. Н. А. С. . Обявлиюств капицера таковы оне додели в переманизми орожь следить, чтобы сплаумия гробствен, плат союзах, не смогря даже да обропольное между собою согланения, перемания между собою согланения между собою между другь друга и такъ самымъ еще разъ не под-твердили «что дружбы между инии почти со-

лераны « что дружбы между навы почти со-менть не вадно».

Нашь въбада будеть брать водку у одного ваз членовъ «тробственнато союза» по 7 руб. за ведро, в лякь гиворита моди объдущие, селовы на торги быль пригланиенъ складчить изъ Осы, то вяно обходилось бы по 5 р. 90 к. за вед-ро. Общество, събъранствоно, будеть переплачи-нать 1 р. 10 к. на ведря, а покупая до 700 ведерт нерецалятить 770 руб. Кто виновать, кто правъ, судить ве намъ... Услови уже заклю-чены, хоти и не утверждены, и остатеть только сийъ по адресу распоръдителей торговъ; «хоро-шв нами редотъ, только слизивка худа».

Прости, днуже, что Утомлю тебя повостямя,

Прости, друже, что утомляю теби новостями, для тебя мало понятными, и думаю, что и самъ Соломонъ не съумћаъ-бы разобраться торгами. «Хатрая эта механика».

торизма. «датран эта мехапика».

Хропика нашей деревни ничемъ почти не
поподнилось, если не считать дого обстоятельства, что въ колну этого года у насъ посту-

ства, что въ конщу легот года у насъ посту-пава делатам писарь. Отъ скума, братение, не знаво что и дълать, ръщилът свазку писать на тему - Дреспрованай бълкъ, благо оригиналъ, вийо потъ руков, Неданою их дорени Таштановской бълв въ-бора судей из водотной судь. Меща очени давитересоваль адбеь, до сяхъ воръ невидиный мною, способъ баллотировки; шировъ пътъ ни бълыхъ, на черныхъ, а имъются одић урны, последния тоже на черных в, а вывоска одић урим; посабдинутоме не такив, акате напр. въ город. Упраба в про-сто из просто чепертинал бутыла съ водной и кто «частавитъз бодьше, готъ в судъл остро-умие, не праваз-зай. Въ этой-же деревий пе-дачно совершено ужасное насваје участивночъ коего, жъ удивление, авилось одно изъ должно-стимъть лицъ.

Въсти и факты.

Международный банкъ предложилъ 200 тысячь руб. за подивену, спеціально для

го, третьиго телефонияго провода между Пе-тербургомъ в Мосявою, приченъ бангъ выгова-риваетъ себъ право пользовиться проводомъ, лишь въ продолжение биржевыхъ часовъ. Во всъ-же остальные часы онъ безвозмездно предоставляетъ свой проводъ въ пользованія пра-вительства.

— «Нов. Время» сообщаетъ следующія инте-

- «Нов. Время сообщаеть савдующів инте-ресіи Къ 1-иу вивари 1899 г. те виродомът обращеніи осталось предитивых бадетоть на 602 миллопа рублей; инфот с твать их па-родногь обращеніи инфетса в застоящее вре-ми боле 400 мил. р. малота (по. оффиціаль-ному разечету— 445 мил. руб.) и до 150 мил. р. серебря, ветсьяе отть 550 до 300 мил. р. випоста преобладковът, твать и веше деженное обра-щеніе Россіи приближается кътиту денежнаго обращенія, установиненую по благоустроеншеніе Россія приблажается къ типу денежнаго обращенія, установившенуєя въ благоустроен-ныхъ странать Западной Европы и Америки. На 662 миз. руб. кредитнихъ балетовъ, остан-нахов на рукажъ у публика, выйчется въ кос-сахъ госудерственнато банна болъс 1,007 мил. р. 20,007а, такъ что на канжые 100 р. кредитр, кодата, такъ что на навидые 100 р. предат-нами билетами приходитек 152 р. зодотовъв тъ банив и произ того болъе 60 руб. зодо-гомъ из нарудномъ обращения, исего приммии билетами приходятей 182 р. золотовъ-въ баний и вроић того болће 60 руб. золо-томъ въ паредновъ обращейн, невто при-билительно 215 р., а считат тажие и серебро лишь по рыночной его цвив, на въндые сто рублей предитимии былетами приходите 235 рублей золотовъ, въ товъ чисяћ 75 руб. въ породномъ обращения.

Въ правительственныя сферы внесено айства о солыть събъда представителей вческаго попусства дъ Россіи. На этомъ св проекторуется гланнымъ обраномъ обсудить попрось объ учреждения въ одной нак-столицъ специалнато учебнаго заведени съ-шировно поотвионкой преподавани предметовъ-тъсно связанныхъ съ типографскить и дитоски попко графскамъ дваниъ.

Одна изъ московскихъ газатъ передаетъ — Одив изъ москоненихъ певатъ передлетъ сибадний о споефоралихът подвитяхъ вадоправительство (Орд., губ.) деменато пачальнита Сапецкова. Назначан разборъ дъда тел 10 частить угра, ота передле извласи только въ 2-их часама. Отчего назнавления дина папраспо ждала по ибелераку часонъ. Когда престъпте отпажали за приговора на постройку поссе около цвейни Сапенсова, постадали й стваж павътътъ объемът мерения предустава и предостава около извъни Савенкова, посатарий стагъ нав-начать итъ он извемскъму челованъ на дежур-ство у дороги, котторую предпольталось пос-сировать, ка симор рабочее прямя; из тород-скомъ овду побавъ своего мучери, потеих его-рова и городового. Губернаторя предолжаться Своенкому подать из отеганку, но онго отка-лама, посать чего, из ваду описиста уколь-пенія, другов его принялива собирать обыва-товьения одинен пода навиза-то инсъменными части и предоставаться с Савенкова, покато-чающем и предоставаться с Савенкова, покато-чающем и предоста объ останавения стаго и местя.

ветв. — 28 април исполняется десять лить со-за смерти М. Е. Святывана-Щодрина. — Соронолите существовани из Петербур-в. «Інтеритурнат» фондах убищество вепо-оществования нуждающими литераторнать и сенняму) исполнятия В поября. Иза 36 ус-задатанай, подвисанните из 1859 году проекта — по общества, чащень даристируеть тольнобщества, теперь здраствуеть тольно

устана общества, теперь здрастнуеть голов. Е. М. Воличества.

—Въ интерескът правиданите надвора за раб-нами проявления на водать восточните. За-нами проявления на водать восточните дос бърмава (върмания разпол вът доб и 15,000 руб. и обриталось съ пресъбей въ Император сово общество срасодства для опавани си-деветния мисъ пъ разриб-тата, пания баркановъз, «меж. и възоденения завода, которому менто. было-бы ихъ звавань.

твей и телоприсвании выпода, воторому мощно было-бы илх заявляють — Учествонеть на предестонщей порименой пыстаней паганизаю мезаніе симане тысячи торговых», фирмъ и учрежавій, причомъ ята кифра далею превышиеть паломатую пре-дальную поряу. Во течеліе дівора и фепрали ней эти заявляють будутте разелатранствой морта пінеційтей, тот попарат на пыставут морта пінеційтей, тот попарат на пыставут дове разельность подаменать тоторому предаврогаться подаменать повінчались из русеній періни подаменать повінчались из русеній періни подаменать повінчались и предаврогаться на пастанів, розвите повітть счета, моголо пененто морта пінеції подаменать повінчались повітть счета, моголо пенено повітть счета, моголо пенено повітть счета, моголо пенено следней на то, что тачий бранть о швейща-сявньо-раконаміз на зоветь счататуєті дайст-нательніми. Ва статать на это Минраторена мисеца заявила, что граждисвій брать не прививнене посеннях забоналожененнях. Осмиссій запилам, что гражданскій брагь не признастся руссиямь законодательствомъ. От-вить руссиямь наконодательствомъ. От-вить руссиямь посланияма въ Берић побуднав шчебилеское правительство донести до сибдвии завитересонанных лиць о томъ, ихъ брикъ не можетъ быть признаих стантельнымъ нь предздахъ швейцърской етиптельных ве представа унидомить сви-риторія в, вийстй сь тимъ унидомить сви-шенника русской перина въ Женеви, что, въ случай совершенія имъ и впредь педобнихъ случий сопредения им и пореде полобиях браниев от будеть привлечень из уголовной отвітетневности, сигалено дійстиующим и и Шнебпарін узавливніми. На этоть разо фо-деральный совтех рішнях по давать двау

деральный совъть рашиль не двикть два дальный совът рашиль не двикть два дальный предположения, что същеения двикть два двикть дви

— Въ Казанской гуогрин инспекторъ в до-ренторъ първалатъ училища винбудили попросъ-о пособи учителнять и учителнациять. Уче-ниватъ помощь уже оплаванется, что подвер-живаетъ и стимети даже усиливнетъ числе-ность учищихся, но учителя, при уведичени

обязавностей, между прочинъ, по самому про-корму ученикопъ, — остаются въ очень тимедомт положени, везъдствие дорго-палны Число нуж дающихся учителей и учительницъ опредъ дающихся учителей и учительний опред-ляють из тысяму человия. Иношенторь чи-неть из бір руб, из лицо, по доренторь и прех-садатель губериской управы вахолять такой развірть недоствіточноми віз виду предстопша-то еще долего превена пувла. Ито вакоготь такой в петочник пожеть выпас пробівня помощь— ещь не выпаснялось. Воляк. Вол. — С. Петербургення гуросная дуна возбу-дила вы министретий финансова ходатабетна объ сграниченія торгови, краниная папатна-на из венероська в праданнями дин за часния, которые будуть установлены обла-тельными постановленням о праданичном станьными постановленням обла-тельными постановленням о праданичном станьными постановленням обла-тельными постановленням о праданичном станьными постановленням обла-

тельнымъ постановленіемъ о праздинчномъ дых для оставляють видонь торговая. Мин-стерство финансовъ увъдомило на-двях» го-родскую управу, что оно инчего не имъет-противъ удовлетворенія думскаго ходатайства но не можеть не образи дажно ходилантия, управы на то, что съ ограниченовы торгов-на връизими инпитична приниченов этому подвергаутся такие в рестораны. Въ писто-вище премя дуж предстоять рушить, выставли на удовлетворенія блоего ходатайстві Въ министерствів финансовъ, при денар

- об вынистерства финисовъ, пр таменте торговли и менуфентуръ, об коминссіи объ мамъпенія поридва вициза за выпознавай въ Финандію (cPyc. BBg.s)

+0-2000-0-

Иностранныя извъстія.

Японія. Куда идуть личная средства япон-што императора? Положеніє на Формозт. Корреси нденть газеты «Polit. Korr.» изг

равных частая сатыв министерства крайн разворительна для императора и шкатуля его требуеть пополненій путема народнаг

дара. Подожение на Формога самое неуташитель но. Ополе самых в опитаемых месть бра-дить шейн прабейциями. Строгік мары гене-раль субернах ра Кодаму, который сетнами казынть и замаючаеть из тюрьмы, макама-ште исабастительными для париоренів безо-ноги исабастительными для париоренів безо-

ютея педаветнительными для подворжим осо-насности на острона.

По слонамъ «Петер. Въд.», Кодаму и ветах аймоникому», мообще население обванилетъ по странной безиранствонности, подкупности, рас-тратъ казеливахъ денетъ и знакващий вени-новныхъ, съ цалью вымогительства у нихъ

денись. Свединенные Штаты. Обстоятельства пред-шестнований объявленно войны. Бывшій вме-риванскій посланниять ть Мадрида разеввамранивеній посланивев та Марида разовнам-паюта вебезанитерення педробности о прити-товления як пойна св. Испаній, «Когда сов-рава йудфорда, «Мийн» быль вноривить, на на вненимать судаха Америки, на из вненимать судаха Америки, на из воен-няма связдажа не было дистаточно порожа для того, чтоба межно было судать тах того, чтоба междать розрыть ка теченіе двух-чубки предписнию употребить нель средства, чтобы замедать разрыть ка теченіе двух-женцемъ. Это было бы совершенно пенсанов-ний бежь вециальной добрысовівствой дружбы Англія, представитель которой из Марида-не допустать образованія европейской комди-нія прутите Америки.

протинъ Америки». ъ Соединенныхъ Штитахъ нежду Соедивенныхъ Штатахъ нежду тват приготовления, о сибиности которыха но судить по селядющему факту. Черезг яполтъ быль пунцена печативнай пи иный пойедъ, о содержания котораго ина-ний пойедъ, о содержания котораго инастренный пойага, о совержани котораго ин-за въ Ваниятовът голько дна оеголива, в изт его-чинто. Пойага имята пренијиве-стлевное оразо на оута предъ нежни другиме, Кога, пот прибыть та Саца-Франциево, его груга перевески на овраните приготовленный парохода, награничнийся на велах параж в Ганодату Тамъ груга былъ перевъщенъ из оказаний его уребенера «Баличора» и отве-зен въ Голконтъ. П-го паръда груга- былъ почината террабастъ, и Даки получалъ пеоб-ходизме егу безене запасы. П-го паръда егу предписано было отпамът въ Манилаю, а 20 го. апръда произонта сържене и Манилаю, 20 со заръдн произонию сражение въ Маниль, свой бухть, отниншее у Испаніи цваую ныОть 3 февраля.

ПЕТЕРБУРГЬ 3-10 февраля из присутетків Великато білля Алексапіра Михайлович, подъпредсідательствогь члена государственняго сопіта гоперал-адмотанта Чихачева открывансь
засіданія совіта по діламі торговато воре-

ДАРМШТАДТЬ, Велиногерцогская чета отка-зась оть потядки въ Египеть и вскорт

министръ заявиять въ комписсіи, что введенное министръ завинът нъ коминссия, что виоденносе во Франціи вопос оружіе не отвічало окадан-ніяма, по что тань не менію въ будущемъ Германіи придется нийть ділю съ французской армісіі, не уступающей ей въ качественномъ

ВАШИНГТОНЪ. Сенатъ большинствомъ противъ 22 голосовъ вотпровалъ реполюцію, заявляющую, что ратификаціей мирнаго догозора не яжбется въ виду даровать населеню Филанне вивется на виду даровать инселенно Фланивинских остроноть права граждань. Соединевых: Штатова, нав падолго вущеоеданить эти
остроня в Питупра, кога останијо часть.
Соединенные Штаты вамърскавится напротова
упредить правительство, которое ствътало-бы
желацизать населения обстидувалествам; полтотовало бы его къ мѣстому самоуправленно, яъданное время распориданось остронами наибодът благопритивнът для читересовъ американсекта, тражданить построницира. скихъ гражданъ и островитанъ. МАРСЕЛЬ. Ромфоръ и Максъ Режисъ прв-были сюда изъ Алжира; на дебаркадеръ были

привътствованы тысячами манифестантовъ, но отъ пабережной до вокзала произошля

нафестація и ибсколько дракь. софій по словамь бозгарскаго агентства, кодяще служи объ отставай всего жабинета или одного изъ министроть сопершенно зишено основанія; распространены сътенденціозниой цілью. ПРБИТЬ. Мануфактурными торгують удоває

творительно, итвоторым фирмы продмогь болбе прошлогодияго. Съ изглинаной крбико; соболь позувлется горязо, прошеть почти все. Байхо-выхь засем, 100,000 цюболовы, привозъ парпичныхъ и плиточныхъ равилется прошлой дринимахъ и плиточныхъ равилется прошлой др марки. Начались сделки по ценамъ не высо

ковно. Ръзи спова всирылись; тенла три

гразуса ПАРИЖЪ. Совъть ининстромъ. Фрейсине общиль, что невториль свои преднествующія инструкція, преднасывающія офицерамь воздерживаться отъ всилого участія въ обществахъ, посящихъ политическій карактерь Нъкогорые министры, спрощенные о принценнаемом в тазе-тами министру Лабрю памъренію отозаать Малю, тами винистру «Вазу» памірення отольти Мано, отебрали, то попрось чотть правительству не поставлень. Гонорить, это французское в ан-гайское оправительства вступкли въ дружеейня совбинанія, чтобы поставить на пастолицію поз-пу вопрось объ утольновь складѣ на Маскат-сковът побережды. Бізую сепата вібралю ком-мяссію для раземотрівни проекта объ завытіи даль Дрейфусь изъ кадънія утольной валаты. Пать членовъ коминесів отпоситель къ просяту блатоціятих членовъ потращательно.

благопріятно; четыре ограцательно. ОДЕССА Организовалось нопос общество русских в изобратений и усовершенствованій, содій-ствія русскимъ изобратателямъ разработка, сбыть изобратеній; учредитель Повосельскій

E E ОТДАЕТСЯ ВЕРХНІЙ ЭТАЖЪ ВЪ

вниманію публики.

Обрасное портом в Оргом в Оргом в Оргом учетов портом учетов портом учетов портом в Оргом в О

ГЛИЦЕРИНОВОЕ КАКЪ ХРУСТАЛЬ

Управленіе средне-сибирской жел. дор. дозодить до свъдънія публики, что съ 15-го февраля с г на участкъ Енисев-Иркутскъ вводится новое зимнее росписаніе движеніе нассажирскихъ новздовъ, но слъдующему росписанно:

Часы следованія побадовь указаны по м'єствому времени. Сворые побады отправляются съ вагонами 1 и 2 кл. изъ Пркутска. 26 февраля, 12 и 26 марта, 9 и 23 апръла изъ Енисея 20 февраля, 6 и 20 марта, 3 и 17 апръла и 1 ман.

Почтово-товаро-нассажноскіе повада МЖ З н 4 отправляются изъ учевый во теори в практава въ съдовах и Праутска и Еписен въ четным числа данняго мъсяща съ нагонами 1, заседовать г. Раги, простужнае 11 авти 2, 3 н 4 влассовъ, а въ нечетным числа мъсящевъ—только съ на обливато миста Тамана, засажба бългато м 2, 5 и 4 власови, а въ почества топами, приспособленными для перевозки пассажировъ 4 власса, пере-топами, приспособленными для перевозки пассажировъ 4 власса, пере-топами, приспособленными для перевозки пассажировъ 4 власса, пере-

ь вузыкальность вал. 11. и максилите въ продама; Дюкометь Д. Бутончик. Полька. 30 к. Добор В. Офидерь. Полька 40 к. Фаусть К. Съ тобой Полька-манурка. 15 к. Добор В. Отчина-полька. 35 к. Пьющик. Кадена. 15 к. Димин. 15 к. Добор В. Иччина-полька. 35 к. Пьющик. Кадена. 10 к. 15 к.

Миллеверь К. Гаспаронъ. Полька-макурка.

Управленіе

Средне-Сибирской жельзной дороги Средне-Сибирской желёзной дорги доводить до сидайная публика, что вы бенеса нь Пркутскь и обратно баруть от доводить до сидайна польза немене; — П. № 2 им. Енгосы б феврала им. 14, 41 им. 11. А. 2 им. Енгосы б феврала им. 14, 41 им. 11. Серода им. В предоставля образам им. 11. Серода им. Серода им. 11. Серода им.

систематическія лекців по

Садовое Заведеніе въ Ригь, имъ цатко честь довеста до сабденія любителей, что

иллюстрованные каталоги съменамъ

По случаю теплой зимы остался большой оста-

Цѣны умъренныя.

OTAAETCH mepan. Tomaras Besconcond. шу Б А санс-чьем маку, предостем справиться можно нь конторя и Ко - Надежде. (Вельшая ул., д

машины



для обработки дерева сгроять, нанъ спеціальность, уже 37 льть

к. л. п. фленкъ сыновья.

Берлинъ N., Шоссе-Штрассе 31 Германія. Корреспонданція на візанцать руковань, французсковть гаібеком, вуковать, французсковть

ИРКУТСКОЕ ОБЩЕСТВО

ВЗАИМНАГО СТРАХОВАНІЯ ИМУЩЕСТВЪ ОТЪ ОГНЯ (ПЯТНАДЦАТЫЙ годъ существованія общества).

Капиталь обващеченія (собственный выпасный нід 1-е января 1899 г. (собственный вінкутокаго городскаго общества

COCTORNIE CHETOR L Дебеть Ha I февраля 1899 года.

Каленнаго налога Помарныхъ убыт, Переходиц, суммъ Прибили убытка Таблица премій съ 1000 рублей страховой суммы.

P. R. P. E. P. R. P. R.

ма-уб.

Объявления о стрекованиять, кроий Правления, пранимаются из баний Е. Модельнововов, П. Савповыми и въ гродской удраже В. А. Въдоголовану, Правлене поизицется у П. Шинаковобой, из угау Вальный в Явфовской удицет, Свефову В 154.

Въ сбоисй по обовноченно пожарных убытково остоить стадующе 37 обществ вазвинаго страмовний Бългородово, Вызанийстве, Вороневское, Выпанаводское, Светина объектов, Вилинаводское, Стоимовское, Даналибоское, Светина объектов в Сомести в Вороневское, Контрактовов, Стадующей Вилинаводское, Контрактовов, Стадующей Вилинаводское, Стадующей Пенестродское, Пенестродское, Пенестродское, Пенестродское, Пенестродское, Пенестродское, Пенестродское, Старуское, Ст

торговый помъ

"ЛЕОПОЛЬДЪ НЕЙШЕЛЛЕРЪ" ВЪ ИРКУТСКЪ

(Большая улица, домъ № 18)

оптово-розничная продажа:

ГАЛОШЪ Т-ва Россійско-Американской резиновой мануфактуры, учрежденн. въ 1860 году въ С.-Петербургъ;

КОЖАННОЙ ОБУВИ Товарищества С.-Петербургскаго механическаго производства;

московской кожанной, бурочной и валяной обуви: дорожныхъ сундуковъ, чемодановъ, нессесеровъ, сакъ-вояжей и пр. вояжныхъ вещей.

ЦЪНЫ БЕЗЪ ЗАПРОСА.

Дояволено ценвурою. Иркутскъ, 5-го февраля, 1899 года.Типографія К. І. Витковской, Харламніевская ул., донь 🔏 1.

Редакторъ-издатель И. И. ПОПОВЪ